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ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

И ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНОЙ ПРАКТИКИ

(информация за период с 1 по 22 апреля 2011г.)

1. Федеральные законы, подписанные Президентом РФ.
2. Законопроекты, рассмотренные Государственной Думой РФ:
- в третьем чтении;
- во втором чтении;
- в первом чтении.
3. Законопроекты, внесенные в Государственную Думу РФ.
4. Правоприменительная практика.
5. События.


1. Президентом Российской Федерации в период с 1 по 22 апреля 2011г. подписаны следующие
федеральные законы:
	Федеральный закон от 5 апреля 2011 г. № 45-ФЗ «О внесении изменений в статью 19.1 Закона Российской Федерации «О недрах»

(текст закона)

	Федеральный закон закрепляет право пользователей недр, осуществляющего разведку и добычу полезных ископаемых или по совмещенной лицензии геологическое изучение, разведку и добычу полезных ископаемых для собственных нужд, осуществлять добычу общераспространенных полезных ископаемых и подземных вод в границах представленных им участков недр на основании утвержденного технического проекта.


	Федеральный закон от 5 апреля 2011 г. № 47-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс внутреннего водного транспорта Российской Федерации»
(текст закона)

	Федеральный закон закрепляет  положение о платной основе осуществления перевозки грузов, пассажиров и их багажа, буксировки судов и иных плавучих объектов, погрузки и выгрузке грузов, обеспечения безопасности судоходства, предоставления услуг в речных портах, по использованию инфраструктуры внутренних водных путей и других услуг внутреннего водного транспорта. При этом провозная плата (плата за перевозки грузов, пассажиров и их багажа) устанавливается перевозчиками. Плата за буксировку судов и иных плавучих объектов устанавливается буксировщиками.

В случае предоставления органами государственной власти субъекта Российской Федерации и (или) органами местного самоуправления субсидий на осуществление перевозок пассажиров и их багажа по транзитным, пригородным и местным маршрутам перевозок пассажиров размер провозной платы определяется перевозчиками по согласованию с указанными органами.

Размер платы за услуги по использованию инфраструктуры внутренних водных путей и услуги в речных портах, не относящиеся к сфере естественных монополий, определяется на основании договоров. Тарифы на услуги в речном порту, оказываемые субъектами естественных монополий, и правила применения таких тарифов устанавливаются в соответствии с законодательством Российской Федерации о естественных монополиях.
Устанавливаются одинаковые требования к деятельности как государственных лоцманских служб, так и негосударственных организаций по лоцманской проводке судов.


	Федеральный закон от 5 апреля 2011 г. № 48-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

(текст закона)

	Федеральным законом российским судам рыбопромыслового флота, осуществляющим рыболовство в исключительной экономической зоне и (или) на континентальном шельфе Российской Федерации и в отношении которых осуществлен пограничный контроль, в случаях, когда неблагоприятные гидрометеорологические условия не позволяют осуществлять перегрузку уловов водных биологических ресурсов, рыбной и иной продукции в исключительной экономической зоне и (или) на континентальном шельфе Российской Федерации, предоставляется право без прохождения пограничного и иных видов контроля в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации, осуществлять деятельность по перегрузке уловов водных биологических ресурсов и продукции из них в районах укрытия во внутренних морских водах Российской Федерации и в территориальном море Российской Федерации.


	Федеральный закон от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи»

(текст закона)

	Федеральным законом закрепляется порядок регулирования отношений в сфере электронной подписи. Для участников электронной системы, пользователями которой является определенный круг лиц, порядок использования электронных подписей устанавливается владельцем системы или соглашением участников отношений. Участники отношений вправе по своему усмотрению использовать любой вид электронной подписи, если иное не предусмотрено законодательными и иными нормативными правовыми актами или соглашением участников отношений.

Устанавливаются следующие виды электронной подписи:

- простая электронная подпись, как информация в электронно-цифровой форме, присоединенная к другой информации в электронно-цифровой форме или логически связанная с ней, которая только указывает на лицо, подписавшее такую информацию, и не позволяет установить неизменность подписи и подписанной информации после подписания. Данная подпись не имеет сертификата ключа подписи.

-усиленная электронная подпись, как  информация в электронно-цифровой форме, присоединенная к другой информации в электронно-цифровой форме или логически связанная с ней, однозначно связанная с подписывающим лицом; создаваемая с использованием средств, которые подписывающее лицо способно сохранять под своим контролем; позволяющая обеспечить неизменность подписанного электронного документа и (или) обнаружить факт внесения изменений в электронный документ после его подписания;

- квалифицированная электронная подпись, как усиленная электронная подпись, имеющая квалифицированный сертификат. Данная подпись может использоваться  при обращении в форме электронного сообщения физических и юридических лиц в государственные органы и (или) органы местного самоуправления о предоставлении (осуществлении) государственной (муниципальной) услуги (функции), влекущей возникновение, изменение или прекращение прав и обязанностей физических и юридических лиц; при направлении государственными органами и органами местного самоуправления иным лицам электронных документов; при взаимодействии государственных органов с использованием государственных информационных систем, а также государственных органов и органов местного самоуправления с использованием государственных и муниципальных информационных систем соответственно;  в иных случаях, предусмотренных соглашениями участников отношений, если иное не установлено законодательными или иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.


	Федеральный закон от 21 апреля 2011 г. № 70-ФЗ «О внесении изменений в статью 333.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»

(текст закона)

	Федеральным законом для индивидуальных предпринимателей, которые удовлетворяют критериям установленным для российских рыбохозяйственных организаций, в том числе рыболовецких артелей (колхозов), устанавливаются ставки сбора за пользование объектами водных биологических ресурсов в размере 15 процентов от величины ставок сбора за пользование объектами водных биологических ресурсов, предусмотренных действующим законодательством за каждый объект водных биологических ресурсов.


	Федеральный закон от 21 апреля 2011 г. № 79-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»

(текст закона)

	Федеральным законом закрепляется право Правительства РФ устанавливать единые дополнительные требования, в том числе квалификационные требования, к участникам размещения заказов при размещении заказов на поставки, выполнение, оказание соответственно отдельных товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.
Одновременно устанавливается обязанность заказчиков, за исключением случаев размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд обороны страны и безопасности государства, осуществлять размещение заказов у субъектов малого предпринимательства в размере не менее чем десять и не более чем двадцать процентов общего годового объема поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг в соответствии с перечнем товаров, работ, услуг, установленным Правительством Российской Федерации, путем проведения торгов, запроса котировок, в которых участниками размещения заказов являются данные субъекты.

В случаях размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд обороны страны и безопасности государства государственные заказчики вправе осуществлять такое размещение заказов.


2. Государственной Думой РФ рассмотрены следующие законопроекты:

2.1. Законопроекты, принятые в третьем чтении
	
	Номер и наименование законопроекта
	Субъект права законодательной

инициативы
	Краткое содержание

	
	465958-5
О добровольной пожарной охране
	Правительство Российской Федерации
	Проектом федерального закона закрепляются правовые основы создания и деятельности добровольной пожарной охраны. Устанавливается порядок создания общественных объединений пожарной охраны, особенности организации их деятельности, а также статус работников добровольной пожарной охраны и добровольных пожарных, их права и обязанности.

По месту основной работы (учебы) добровольные пожарные освобождаются от работы (учебы) без сохранения заработной платы (для работающих граждан), но с сохранением за ними места работы (учебы), должности на время участия в тушении пожаров или несения ими службы (дежурства) в расположении добровольной пожарной команды (дружины), прохождения ими первоначальной подготовки, если участие в тушении пожаров, несение службы (дежурства), первоначальная подготовка осуществляются в рабочее время. 

Финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности добровольной пожарной охраны осуществляется за счет собственных средств, добровольных взносов и пожертвований, средств учредителя (учредителей), а также средств государственной поддержки.

	
	414451-5
О лицензировании отдельных видов деятельности
	Правительство Российской Федерации
	Проект федерального закона закрепляет перечень видов деятельности на осуществления которых требуется лицензирование. Предусматривается отмена лицензирования следующих видов деятельности с одновременным введением уведомительного порядка начала предпринимательской деятельности: изготовление протезно-ортопедических изделий по заказам граждан, производство и реализация специального игрового оборудования, обеспечение авиационной безопасности, изготовление и ремонт средств измерений, экспонирование и коллекционирование оружия, основных частей огнестрельного оружия, патронов к оружию, реставрация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), медицинская и фармацевтическая деятельность.
Лицензирование деятельности по производству и техническому обслуживанию медицинской техники отменяется с момента вступления в силу соответствующих технических регламентов.
Исчерпывающие перечни работ и услуг, оказываемых в рамках вида лицензируемой деятельности, устанавливаются в положениях о лицензировании конкретных видов деятельности, утверждаемых Правительством Российской Федерации.

Проектом федерального закона устанавливается бессрочное действие лицензии,  а также закрепляются: порядок представления соискателем лицензии заявления и документов, необходимых для получения лицензии, и порядок ее переоформления; порядок принятия решения о предоставлении или об отказе в предоставлении лицензии; порядок организации и проведения лицензионного контроля; порядок приостановления, возобновления, прекращения действия лицензии и аннулирования лицензии и др.

	
	524424-5
О внесении изменений в Федеральный закон "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд"
	Правительство Российской Федерации
	Проектом федерального закона закрепляется право Правительства РФ устанавливать единые дополнительные требования, в том числе квалификационные требования, к участникам размещения заказов при размещении заказов на поставки, выполнение, оказание соответственно отдельных товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.
Одновременно устанавливается обязанность заказчиков, за исключением случаев размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд обороны страны и безопасности государства, осуществлять размещение заказов у субъектов малого предпринимательства в размере не менее чем десять и не более чем двадцать процентов общего годового объема поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг в соответствии с перечнем товаров, работ, услуг, установленным Правительством Российской Федерации, путем проведения торгов, запроса котировок, в которых участниками размещения заказов являются данные субъекты.

В случаях размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд обороны страны и безопасности государства государственные заказчики вправе осуществлять такое размещение заказов.


2.2. Законопроекты, принятые во втором чтении

	
	Номер и наименование законопроекта
	Субъект права законодательной

инициативы
	Краткое содержание

	
	482218-5
О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях по вопросам пожарной безопасности
	Правительство Российской Федерации
	Проектом федерального закона в Кодекс РФ об административных правонарушениях вносятся изменения, предусматривающие:

- за невыполнение в установленный срок законного предписания органа, осуществляющего государственный пожарный надзор, наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до четырех тысяч рублей, на юридических лиц - от семидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей;

- за аналогичное нарушение на объектах защиты, на которых осуществляется деятельность в сфере здравоохранения, образования и социального обслуживания, наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до шести тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц - от девяноста тысяч до ста тысяч рублей.
Повторное невыполнение в установленный срок законного предписания органа, осуществляющего государственный пожарный надзор влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до двадцати тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.

	
	448864-5
О внесении изменений в статью 95 части первой, часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в части формирования благоприятных налоговых условий для инновационной деятельности и статью 5 Федерального закона "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации"
	Правительство Российской Федерации
	Проект федерального закона устанавливает право налогоплательщика равномерно включать расходы на НИОКР, учитываемые в размере фактических затрат с коэффициентом 1,5, в состав прочих расходов в течение одного года с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором завершены такие исследования или разработки (отдельные этапы работ). Законопроектом закрепляется перечень статей расходов (заработная плата персонала, амортизационные начисления, материальные и прочие расходы), относимых к расходам на НИОКР для целей налогообложения прибыли организаций. Налогоплательщики, использующие данный механизм, должны будут представлять в налоговый орган по месту своего учета отчет о выполненных НИОКР, оформленный в соответствии требованиями, установленными национальным стандартом (Межгосударственный стандарт ГОСТ 7.32-2001). Налоговым органом может быть назначена экспертиза данного отчета в порядке, предусмотренном статьей 95 Налогового кодекса РФ. Одновременно закрепляется право налогоплательщика формировать резервы предстоящих расходов на научные исследования и (или) опытно-конструкторские разработки в соответствии с порядком, устанавливаемым законопроектом.

Освобождаются от налога на прибыль организаций и налога на доходы физических лиц доходы, полученные при реализации акций российских организаций, не обращающихся на организованном рынке ценных бумаг, а также ценных бумаг, обращающихся на организованном рынке ценных бумаг в секторах инновационных отраслей экономики, при условии, что на дату реализации или иного выбытия, в том числе погашения, таких ценных бумаг они непрерывно находились в собственности налогоплательщика более 5 лет. Порядок отнесения ценных бумаг, обращающихся на организованном рынке ценных бумаг, к высокотехнологичному (инновационному) сектору экономики устанавливается Правительством РФ.
С 1 января 2011 года предоставляются льготы по налогу на имущество организаций сроком на три года в отношении вновь вводимых объектов, имеющих высокую энергетическую эффективность, в соответствии с перечнем таких объектов, установленным Правительством Российской Федерации, или - в отношении вновь вводимых объектов, имеющих высокий класс энергетической эффективности, если в отношении таких объектов в соответствии с законодательством Российской Федерации предусмотрено определение классов их энергетической эффективности.


2.3. Законопроекты, принятые в первом чтении

	
	Номер и наименование законопроекта
	Субъект права законодательной инициативы
	Краткое содержание
	Примечание

	
	408228-5
Технический регламент о безопасности магистральных трубопроводов для транспортировки жидких и газообразных углеводородов
	Правительство Российской Федерации
	Проект федерального закона устанавливает требования к магистральным трубопроводам на всех этапах его жизненного цикла, как к единому производственно-технологическому комплексу, включающему в себя линейную часть и иные объекты, предназначенные для обеспечения транспортировки, хранения и (или) перевалки на другой вид транспорта, измерения жидких (нефть, нефтепродукты, сжиженные углеводородные газы, конденсат газовый, широкая фракция легких углеводородов, их смеси) или газообразных (газ) углеводородов, соответствующих требованиям законодательства в области технического регулирования; правила идентификации магистрального трубопровода; правила и формы оценки соответствия магистрального трубопровода требованиям закона. 

Одновременно предусматривается установле-ние границ охранных зон вокруг объектов магистрального трубопровода в целях обеспечения безопасности магистральных трубопроводов, а также минимальных расстояний - минимально допустимого расположения магистрального трубопровода до объектов, зданий, строений и сооружений, устанавливаемое в целях обеспечения их взрывобезопасности и пожарной безопасности.
	Для подготовки позиции РСПП законо-проект направлен в Комитет РСПП по техническому регули-рованию, стандартизации и оценке соответствия

	
	511219-5
О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О недрах" по вопросу выделения участков недр местного значения
	Правительство Российской Федерации
	Проектом федерального закона к участкам недр местного значения относятся участки недр, содержащие месторождения общераспространенных полезных ископаемых, и участки недр, используемые для строительства и эксплуатации подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, за исключением участков для строительства нефте- и газохранилищ в пластах горных пород и эксплуатации таких нефте- и газохранилищ, размещения отходов производства и потребления для захоронения радиоактивных, токсичных и иных опасных отходов в глубоких горизонтах, обеспечивающих локализацию таких отходов.
Одновременно исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации наделяются правом  предоставлять в пользование по согласованию с федеральным органом управления государственным фондом недр или его территориальными органами участки недр местного значения.

Порядок предоставлении участков недр местного значения определяется федеральным органом управления государственным фондом недр.
Отказ в согласовании предоставления в пользование участка недр может быть дан по следующим основаниям:

- предлагаемый участок недр (часть участка недр) уже предоставлен в пользование;

- предлагаемый участок недр (часть участка недр) включен в перечень участков недр, предлагаемых для предоставления в пользование, или в программу геологического изучения недр, воспроизводства и рационального использования минерально-сырьевой базы;

- предлагаемый участок недр (часть участка недр) включен в федеральный фонд резервных участков недр;

- нарушено законодательство о недрах в части функционирования государственной системы лицензирования пользования участками недр, распоряжение которыми отнесено к компетенции субъектов РФ.
	Для подготовки позиции РСПП законопроект направлен в Комиссию РСПП по металлургическому и горнорудному комплексу


3. В Государственную Думу РФ внесены следующие законопроекты:

	Номер и наименование законопроекта
	Субъект законодательной инициативы
	Примечание

	446365-5
О внесении изменений в федеральные конституционные законы "О судебной системе Российской Федерации" и "Об арбитражных судах в Российской Федерации" в связи с созданием в системе арбитражных судов Суда по интеллектуальным правам
Проектом федерального закона вносятся изменения в статью 26 Федерального конституционного закона «О судебной системе Российской Федерации», закрепляющие создание Суда по интеллектуальным правам, как специализированного арбитражного суда.

Суд по интеллектуальным правам в качестве суда первой инстанции рассматривает:

- дела об оспаривании нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти, затрагивающих права и законные интересы заявителя в сфере охраны результатов интеллектуальной деятельности и средств индивидуализации, в том числе в сфере патентных прав и прав на селекционные достижения, топологии интегральных микросхем, секрета производства (ноу-хау), средств индивидуализации юридических лиц, товаров, работ, услуг и предприятий, права использования результатов интеллектуальной деятельности в составе единой технологии;

- дела по спорам о предоставлении или прекращении правовой охраны результатов интеллектуальной деятельности и приравненных к ним средств индивидуализации юридических лиц, товаров, работ, услуг и предприятий (за исключением объектов авторских и смежных прав, топологий интегральных микросхем), в том числе:

- об оспаривании ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) федерального органа исполнительной власти по интеллектуальной собственности, федерального органа исполнительной власти по селекционным достижениям и их должностных лиц, а также органов, уполномоченных Правительством Российской Федерации рассматривать заявки на выдачу патента на секретные изобретения;

- об установлении патентообладателя;

- о признании недействительным патента на изобретение, полезную модель или промышленный образец, предоставления правовой охраны товарному знаку, если федеральным законом не предусмотрен иной порядок их признания недействительным;

- о досрочном прекращении правовой охраны товарного знака в связи с его неиспользованием.
	Высший Арбитражный Суд Российской Федерации
	Для подготовки позиции РСПП законопроект нап-равлен в Комитет РСПП по собствен-ности и развитию конкуренции

	 520154-5
О закупках товаров, работ, услуг государственными корпорациями (компаниями), субъектами естественных монополий, организациями коммунального комплекса
Проектом федерального закона устанавливается общие принципы и основные требования к отношениям, связанным с закупками товаров, работ и услуг, осуществляемыми государственными корпорациями (компаниями), субъектами естественных монополий, организациями коммунального комплекса. Требования устанавливаемые законопроектом в указанной сфере распространяются также на:

- дочерние общества (организации), более пятидесяти процентов уставного капитала которых совокупно принадлежит государственным корпорациям (государственным компаниям), субъектам естественных монополий, организациям коммунального комплекса, организациям, осуществляющим регулируемые виды деятельности в сфере газоснабжения; государственным унитарным предприятиям, муниципальным унитарным предприятиям, автономным учреждениям, а также обществам, в уставном капитале которых доля участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования совокупно превышает пятьдесят процентов;

- дочерние общества (организации), в уставном капитале которых доля участия указанных выше дочерних обществ (организаций) совокупно превышает пятьдесят процентов.

Преимущественными способами закупок (за исключением закупок в области военно-технического сотрудничества с иностранными государствами) являются открытые торги в форме конкурса, аукциона, в том числе открытого аукциона в электронной форме.

Участником закупок может быть любое юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, формы собственности, места нахождения и места происхождения капитала или любое физическое лицо, в том числе индивидуальный предприниматель.
Выигравшим торги на конкурсе признается лицо, которое предложило лучшие условия исполнения договора в соответствии с критериями и порядком оценки и сопоставления заявок, установленными в конкурсной документации на основании Положения о закупках, а на аукционе - предложившее наиболее низкую цену договора (или наиболее высокую цену договора, если при проведении аукциона цена договора снижена до нуля и проводится аукцион на право заключить договор).
	Депутаты Государственной Думы М.Л.Шаккум, В.Г.Драганов и др.
	Для подготовки позиции РСПП законопроект нап-равлен в Комитет РСПП по собствен-ности и развитию конкуренции

	521063-5
О внесении изменений в федеральные законы "О банках и банковской деятельности" и "О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)" (об уточнении порядка осуществления консолидированного надзора и раскрытия информации кредитными организациями, банковскими группами и банковскими холдингами)
Проектом федерального закона для целей консолидированного надзора закрепляются понятия прямого контроля, как возможности физического или юридического лица определять решения (действия) другого юридического лица, связанные с ведением им предпринимательской или иной деятельности, или давать обязательные для этого юридического лица указания либо иным образом определять его действия, в том числе в силу: преобладающего участия в его уставном капитале; условий заключенного договора; возможности назначения единоличного исполнительного органа и (или) более половины состава коллегиального исполнительного органа юридического лица; возможности определения избрания более половины состава совета директоров (наблюдательного совета) юридического лица. Одновременно закрепляется понятие косвенного контроля юридического либо физического лица, как контроль, осуществляемый в силу того, что указанное лицо прямо контролирует третье лицо (третьих лиц), которое, в свою очередь, прямо контролирует других юридических либо физических лиц.
Для головной кредитной организации банковской группы и головной организации банковского холдинга устанавливается обязанность уведомлять Банк России об образовании банковской группы, банковского холдинга и о создании управляющей компании банковского холдинга и предоставленных ей полномочиях, в порядке, устанавливаемом Банком России. Одновременно устанавливается требования к раскрытию информации о деятельности кредитной организации, банковской группы и банковского холдинга, а также меры Банка России, применяемые им в порядке надзора в случае нарушения кредитной организацией, банковской группой или банковским холдингом федеральных законов и нормативных актов Банка России.
Банк России наделяется правом на определять методики расчета собственных средств (капитала) банковских групп и банковских холдингов, устанавливать обязательные нормативы деятельности банковских холдингов, проводить проверки банковских групп и банковских холдингов и применять меры воздействия к банковским группам за нарушения, выявленные в их деятельности, а также инициировать надзорные действия по отношению к банковским холдингам со стороны уполномоченных надзорных органов.
	Правительство Российской Федерации
	Для подготовки позиции РСПП законопроект нап-равлен в Комиссию РСПП по банкам и банковской деятель-ности

	528836-5
О внесении изменений в Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с совершенствованием упрощенного производства
Проектом федерального закона к делам, рассматриваемым в порядке упрощенного производства, относятся дела:
- по исковым заявлениям о взыскании денежных средств, если цена иска не превышает для юридических лиц трехсот тысяч рублей, для индивидуальных предпринимателей ста тысяч рублей;

- об оспаривании ненормативных правовых актов, решений органов, осуществляющих публичные полномочия, если в соответствующем ненормативном акте, решении содержится требование об уплате денежных средств, или предусмотрено взыскание денежных средств или обращение взыскания на иное имущество заявителя при условии, что указанные акты, решения оспариваются заявителем только в части требования об уплате денежных средств, или взыскания денежных средств или обращения взыскания на иное имущество заявителя и если при этом оспариваемая заявителем сумма не превышает ста тысяч рублей;

- о привлечении к административной ответственности, если за совершение административного правонарушения установлено административное наказание только в виде административного штрафа, максимальный размер которого не превышает ста тысяч рублей;

- об оспаривании решений административных органов о привлечении к административной ответственности, если за совершение административного правонарушения назначено административное наказание только в виде административного штрафа, размер которого не превышает ста тысяч рублей; 

- о взыскании обязательных платежей и санкций, если их общая сумма, указанная в заявлении, не превышает ста тысяч рублей.
Независимо от цены иска, в порядке упрощенного производства рассматриваются дела:

- по искам, основанным на представленных истцом документах, устанавливающих денежные обязательства ответчика, которые ответчиком признаются, но не исполняются, и (или) на документах, подтверждающих задолженность по договору;

- по требованиям, основанным на совершенном нотариусом протесте векселя в неплатеже, неакцепте и недатировании акцепта.


	Высший Арбитражный Суд Российской Федерации
	Для подготовки позиции РСПП законопроект нап-равлен в Комитет РСПП по собствен-ности и развитию конкуренции


4. Правоприменительная практика

	Конституционный Суд РФ признал законным право собственника защищать в суде свое имущество, подлежащее конфискации в результате противоправных действий других лиц.
Дело о проверке конституционности части 1 статьи 3.7 и  части 2 статьи 8.28 Кодекса РФ об административных правонарушениях было рассмотрено 2 марта 2011 года в связи с жалобой ООО «СтройКомплект».

Петербургское ООО «СтройКомплект» передало архангельскому лесозаготовителю ООО «Теллура» по договору аренды во временное владение и пользование лесозаготовительную многофункциональную машину - комбайн «Харвестер». В Архангельской области работники «Теллуры», управляя «Харвестером», незаконно вырубили 37 деревьев на сумму около 57 000  рублей. В соответствии с КоАП РФ, суд назначил им наказание в виде штрафа, с конфискацией в доход государства орудия правонарушения –  комбайна «Харвестер». 

По мнению заявителя, конфисковав машину «Харвестер», суд наказал собственника имущества, не привлеченного к ответственности. Тем самым, лишив его не только законного права собственности, но и нарушив принципы справедливости и презумпции невиновности. Владелец конфискованного имущества при судебных разбирательствах был лишен возможности защиты своих интересов в суде, т.к. не являлся участником совершения правонарушения. 

Заявитель потребовал признать оспариваемые законоположения противоречащими Конституции РФ.
 По мнению Конституционного Суда РФ, Конституция РФ признает и защищает равным образом все формы собственности, однако право частной собственности не является абсолютным, оно может ограничиваться федеральным законом, если это необходимо для защиты других конституционно значимых ценностей. В качестве наказания за определенные правонарушения, наряду с административным штрафом, в обязательном порядке предусматривается конфискация орудия этого административного правонарушения. При этом закон не предусматривает обязательного участия в судебном процессе собственника имущества, которое послужило орудием совершения этого правонарушения, и не устанавливает его вины. Соответственно, собственник оказывается лишенным возможности полноценной судебной защиты своих прав. Таким образом, наказание в виде конфискации налагается не на правонарушителя, а на собственника имущества, не привлеченного к административной ответственности и не признанного виновным в совершении данного правонарушения.
Следовательно, положения части 2 статьи 8.28 КоАП РФ во взаимосвязи с частью 1 статьи 3.7 данного Кодекса не соответствует Конституции РФ,  ее статьям 35 (часть 1 и 3), 46 (часть 1), 54 (часть 2) и 55 (часть 3). 

Федеральный законодатель вправе внести в КоАП РФ изменения, касающиеся условий и порядка конфискации орудия совершения правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 8.28 данного Кодекса, если правонарушение совершено не собственником этого имущества, а иным лицом, которому оно было передано для противоправной деятельности.
 (подробнее)


5. События
11 апреля 2011 года Президент РСПП А.Н.Шохин направил Министру финансов РФ А.Л.Кудрину предложения РСПП по мерам экономического стимулирования хозяйствующих субъектов для внедрения наилучших доступных технологий и иных мер по снижению негативного воздействия на окружающую среду.
(подробнее)
В период с 18 по 22 апреля 2011 года состоялась в г. Москва Неделя российского бизнеса.
(подробнее)
21 апреля 2011 года состоялась встреча Председателя Правительства РФ В.В.Путина с членами Бюро Правления Российского союза промышленников и предпринимателей. На встрече обсуждались вопросы улучшения бизнес-климата в стране, и вопросы приватизации госактивов на среднесрочную перспективу.
(подробнее)
