ПОЛИТИКА В ОБЛАСТИ КАЧЕСТВА
головной организации ОАО «ЦС «Звездочка»
 
Стратегической целью головной организации является удержание и развитие достигнутых позиций на рынках отечественного и зарубежного судостроения и судоремонта, включая работы по разработке, производству (постройке), авторскому надзору (техническому сопровождению), испытаниям, установке, монтажу, техническому (сервисному) обслуживанию, ремонту (модернизации), утилизации, содержанию кораблей и судов, а также переработке и утилизации радиоактивных отходов, обработке твердых материалов, проектированию, проведению опытно-конструкторских работ, изготовлению, сервисному обслуживанию гребных винтов, пропульсивных систем и запасных частей к ним, созданию составных частей инфраструктуры космических ракетных комплексов, увеличение доли присутствия на этих рынках и завоевание новых рынков сбыта сложной наукоемкой и высокотехнологической продукции.
[bookmark: _GoBack]Исходя из стратегической цели, Политика высшего руководства в области качества ориентирована на обеспечение выпуска продукции по своим качественным показателям, не уступающим показателям профильных предприятий при более низких затратах трудовых и материальных ресурсов.
Задачи в области качества:
· поддержание системы менеджмента качества в соответствии с требованиями ГОСТ ISO 9001-2011 (ISO 9001:2008), ГОСТ РВ 0015-002-2012, стандартов серии СРПП ВТ, ее постоянное совершенствование и повышение результативности;
· техническое перевооружение производства и оснащение его современным оборудованием, позволяющим выпускать продукцию, полностью соответствующую требованиям и ожиданиям потребителей и заказчика;
· внедрение и освоение прогрессивных технологий с применением современных видов материалов и сырья;
· разработка и реализация мероприятий по импортозамещению с целью производства конкурентоспособной продукции;
· обеспечение безопасности объектов использования атомной энергии, ядерной и радиационной безопасности при осуществлении деятельности в области качества;
· реализация плана мероприятий по энергосбережению;
· обеспечение безопасных условия труда работников;
· обеспечение понимания и выполнения всем персоналом головной организации требований системы менеджмента качества;
· максимальное использование творческого потенциала работников, направленного на совершенствование и улучшение системы менеджмента качества;
· совершенствование системы материального и морального стимулирования за высокое качество продукции и экономию топливно-энергетических ресурсов.
При выполнении работ по государственному оборонному заказу высшее руководство Общества принимает на себя обязательства обеспечить на всех стадиях жизненного цикла продукции:
· снижение рисков заказчика и эффективное использованием выделяемых им финансовых и материальных ресурсов;
· повышение результативности применяемых корректирующих и предупреждающих действий.
Высшее руководство принимает на себя ответственность за реализацию настоящей Политики в области качества и соответствие своей деятельности по управлению головной организацией её положениям.
 

